

家长“拎着小孩”坐电动车？

交警：存在多个交通违法行为

本报讯（晚报记者 念楼）这两天，一条名为“家长侧面单手抱小孩坐电动车，拍摄者：看着就像拎在手里”的短视频，受到了不少网友关注，视频中标注事发江苏无锡。昨天，记者就视频内容联系了交警支队，交警表示从画面上找出了多个交通违法行为，希望广大驾乘人员引以为戒。

“小孩是拎在右边的吗？”该视频拍摄者林女士称，1月7日，她和男友一起骑行在路上，发现前面一辆电动车很奇怪，车上的家长似乎把小孩拎在手上，但其实小孩是坐在家长的膝盖上。从这条15秒的短视频上看，一名穿白色棉袄的女子坐在电动自行车后座上，她右手抱着一个孩子。由于被侧抱着，孩子大部分身体都暴露在电动车右侧。“这……”“吓到我了”“这很危险呀，家长长点心吧”网友看到这条视频后，纷纷为家长和孩子捏了把汗。

视频中的道路指示牌比较模糊，有细心网友提出指示牌上应该是“丁山大道”几个字。昨天，交警支队对视频进行初步分析，电动自行车后方的挡泥

板上写着“陶都”二字，结合前方路口中央设置的岗亭，交警判断视频中的行为发生在宜兴地区。

“这辆被拍摄的电动车上的驾乘人员，有几个明显的交通违法行为。”交警支队民警杨旭表示，首先这辆电动自行车出现在左转弯机动车道内，驾驶非机动车走机动车道是非常危险的；其次，按照《江苏省电动自行车管理条例》，成年人驾驶电动自行车只能搭载一名16周岁以下的未成年人，而这辆电动车载了一名成年人，成年人又抱着一个小孩，存在违规载人的行为；第三，电动车上的驾乘人员无论是大人还是小孩，都没有佩戴安全头盔。针对侧抱小孩这一举动，杨旭表示成年乘客会因为这个动作让自己得不到足够固定，孩子更是缺乏安全约束和防护，这样的坐姿会造成电动自行车左右失衡，一旦途中发生突发状况，这一大一小的乘客极易摔飞出去。另外，后方拍摄者应该也是乘坐坐在电动自行车上，走机动车道和行驶途中拍摄同样存在安全隐患。

电动自行车是市民出行最



常用的交通工具之一，其交通安全问题也不容小觑。驾驶非机动车走机动车道、未按规定戴安全头盔、违规载人，按法规分别要被罚款50元、20元和20元。交警部门表示，罚款并不是目的，重点在于引导和规范驾乘人员安全出行，交警部门呼吁驾乘人员为自己和孩子的安全负责，不要作出如此危险的行为。

胆子太大！制售假冒国家机关证件

江阴破获一40人犯罪团伙

本报讯 记者昨日从江阴获悉，国家应急管理部联合公安部在全国范围部署开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动，近期成功破获了一批伪造贩卖国家机关证件典型违法案件，其中，江阴侦破一起伪造贩卖假证案，犯罪团伙40名嫌疑人全部归案。

自2020年9月份以来，嫌疑人阮某倚仗自己掌握的计算机技术，与制售假证人员石某、刘某等人线上勾结，由石、刘两人出资，阮某技术入股搭建假冒国家机关网站，为躲避监管将网站服务器架设在境外，构建相关数

据库来验证制售的假证，所假冒的网站与官网极度相似，有的域名只差几个字母，具有较强的迷惑性。石、刘两人购买制作假证相关的彩色打印机、钢印机、电脑，以及大量伪造国家机关公章236枚，各类制作假证原材料2万余本，在6个省份发展下游中间商34人，以线上接单、线下顺丰到付方式猖獗从事制售假证违法犯罪活动，共贩卖假证4.8万张，销往全国各省。伪造贩卖的假证包括各地应急管理部门的特种作业操作证、市场监管部门的特种设备安全管理和作业人员证、住房和城乡建设部门的

建筑施工特种作业人员证等证件。

江阴市公安局根据前期掌握的线索，以非法利用信息网络和伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪进行立案侦查，成立专案组赴甘肃、湖北、河北、江苏、河南、山东等6省份进行统一收网。目前，成功抓获40名犯罪嫌疑人，其中，制作假冒国家部委网站犯罪嫌疑人2人、专业制售假冒国家机关证件犯罪嫌疑人4人、中间商34人，关停违法网站37个，案件正在进一步审理。

（宋超）

留锡过年也有“家的感觉” 312国道工友 收“过年大礼包”

本报讯 春节将至，岁寒情深。昨天，无锡市总工会到312国道15标开展节前慰问暨疫情防控宣讲活动，为就地过年工友发放大礼包。中铁四局312国道项目部开展了“工会常伴 贴心送暖”慰问活动，将市总工会提前置办的水果、熟食等100份“过年大礼包”送到项目职工和工友代表手中，把温暖和关爱送到城市建设者心坎上。

据悉，无锡312国道15标项目自投入施工大干以来，已完成钻孔桩330根、承台8个、墩柱6个，完成产值7900万元。为积极响应国家号召，配合疫情防控工作，同时也为年后能迅速投入复工复产，312国道15标项目部将通过为留守项目工友的家人快递年货和家书、发放留岗红包、置办团圆饭等方式，鼓励工友就地过年。此外，312国道项目部提前谋划外地民工留锡过年服务保障，全力做好工资支付、心理疏导、生活慰问、疫情防控等工作，让工友们切实感受到贴心、暖心和安心。（小蔡）

父子两代齐当兵 退役不忘帮战友

本报讯 送点物资给有困难的战友，让他们过个好年！11日上午，华庄街道周潭社区的退役军人服务站里，来自于江苏军创助戎文化发展有限公司几位创业成功的老兵，用浓浓的战友情温暖着遇到困难的老兵。

当天，退伍已6年的小伙王帅带着父亲、战友，一起看望了华庄街道的朱云福和宋国琪，给他们带来米、酒、鱼。77岁的朱云福早年在河南、内蒙古一带当兵，吃了不少苦。“南方人去北方，吃不惯小米饭、窝窝头”，朱云福说，现在还留有当时冻伤的疤痕。现在，他身患多种慢性疾病，高血压、糖尿病缠身，还有肿瘤。每年住院、吃药的费用不少，经济上有困难。宋国琪则曾在战场被炸伤，立下二等功。退伍后，他保持军人本色，救过喝农药的妇女，捡过千元钱包归还失主，给中风的邻居送菜送钱，获评“华庄最美退役军人”。去年夏天，他和老伴因意外摔成骨折，一度生活不能自理。

说起慰问老兵的初衷，王帅表示，父亲曾在青岛当过兵，当年带病还乡。自己在父亲的熏陶下，2014年成为一名光荣的海军。在部队训练时，他脚踝不慎受伤，至今仍有一枚钢钉固定在那里。虽然如此，他却不后悔这段经历，觉得当兵给了他敢打敢拼的勇气。成功创业后，他也想尽绵薄之力回报社会。（黄孝萍 实习记者黄书权）

更多新鲜资讯

更多生活暖意

更多阅读乐趣

每天给您多一点

江南晚报



微博



公众账号



民生无锡



抖音号



头条号



快手号



购房团